



Пресс-релиз № 10/342 (R)  
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА  
15 сентября 2010 года

Международный Валютный Фонд  
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

**Исполнительный совет МВФ утвердил перечисление Кыргызской Республике средств механизма ускоренного кредитования на сумму 33,73 млн долл. США**

Исполнительный совет Международного Валютного Фонда (МВФ) утвердил сегодня перечисление Кыргызской Республике средств механизма ускоренного кредитования (РСФ) на сумму, эквивалентную 22,2 млн СДР (приблизительно 33,73 млн долл. США), с тем чтобы помочь стране преодолеть экономические последствия недавних политических волнений и межэтнического конфликта. Решение Совета позволяет немедленно перечислить всю сумму средств.

Экономика Кыргызской Республики понесла тяжелые потери в результате политических и межэтнических волнений, имевших место ранее в этом году. Валовой внутренний продукт, вероятно, сократится на 3½ процента в 2010 году вследствие серьезных нарушений в работе сельского хозяйства и урона, нанесенного инфраструктуре, а также неблагоприятного воздействия на торговлю и сферу услуг, вызванного неустойчивой ситуацией в области безопасности и закрытия границ. Дефицит бюджета, вероятно, резко повысится во второй половине года, а сальдо счета текущих операций и международные резервы, как ожидается, уменьшатся. Программа, поддержанная ресурсами РСФ, направлена на удовлетворение потребностей в финансировании платежного баланса, что позволит продвинуться к достижению стабильной и устойчивой макроэкономической позиции и катализировать поддержку доноров стране.

РСФ, который предназначен для оказания быстрой и гибкой финансовой помощи странам с низкими доходами, испытывающим неотложную потребность в финансировании платежного баланса, не требует предъявления каких-либо непосредственных условий, закрепленных в программе, или проведения обзоров. Однако предполагается, что меры экономической политики будут направлены на преодоление основополагающих трудностей финансирования платежного баланса и оказание поддержки целям политики, включая обеспечение макроэкономической стабильности и сокращение бедности. Финансирование в рамках РСФ осуществляется под нулевую процентную ставку (до конца 2011 года) при льготном периоде в 5½ года и окончательном сроке погашения в 10

лет. Фонд пересматривает уровень процентных ставок по всем льготным механизмам раз в два года.

После обсуждения Исполнительным советом вопроса о Кыргызской Республике заместитель Директора-распорядителя и исполняющий обязанности Председателя г-н Наойуки Шиохара заявил:

«Политические волнения в Бишкеке в апреле 2010 года и межэтнический конфликт на юге Кыргызской Республики в июне 2010 года привели к значительным нарушениям в экономической деятельности. Наряду с трудными внешнеэкономическими условиями эти события способствовали возникновению сильного экономического спада. Хотя ожидается, что инфляция останется на уровне однозначных чисел, сальдо счета текущих операций может стать отрицательным после небольшого положительного сальдо в 2009 году. Программа официальных органов, поддержанная Фондом средствами механизма ускоренного кредитования, поможет удовлетворить потребности в финансировании платежного баланса и восстановить устойчивую макроэкономическую позицию, катализирував крайне необходимую поддержку доноров.

Официальные органы принимают ответные меры в форме сильного бюджетного стимула с целью преодолеть последствия недавних потрясений и удовлетворить социальные нужды и потребности в реконструкции. Им известно о необходимости избегать чрезмерного заимствования и регулировать уровень расходов в соответствии с абсорбционной способностью экономики. В период после 2010 года приоритет должен быть придан обеспечению финансовой устойчивости.

После кризиса власти предприняли немедленные меры в банковском секторе с целью стабилизировать ситуацию. Они проводят санацию и реструктуризацию АзияУниверсалБанка, а также разрабатывают планы по принятию мер в отношении банков, находящихся во временном управлении. Денежно-кредитная и курсовая политика призваны поддержать подъем экономики, не допустив всплеска инфляции.

Внешнее финансирование бюджета будет иметь критическое значение для преодоления последствий кризиса и обеспечения важных государственных расходов в течение 2010 года. Давление на государственные финансы и платежный баланс, вероятно, сохранится в течение некоторого периода времени, что потребует устойчивой международной поддержки в среднесрочной перспективе».